2018-2019 EGITIM OGRETIM YILI MEHMET ZAFER CAGLAYAN ORTAOKULU 6. SINIFLAR
MATEMATIK DERSi GUNLUK PLANI

BOLUM I
Ders MATEMATIK
Sinif 6.Siniflar
Siire 5 ders saati (200dk) Tarih:10.12.2018/14.12.2018
Ogrenme Alam Sayilar ve Islemler
Alt Ogrenme Alan1 | Kesirlerle Islemler
Temel Beceriler letisim, iliskilendirme, akil yiiriitme
BOLUM II
Kazamm: M.6.1.5.3. Bir dogal sayi ile bir kesrin ¢arpma islemini yapar ve anlamlandirir.
M.6.1.5.4. Iki kesrin carpma islemini yapar ve anlamlandirir.

Ogretim Yontemleri: Sorgulama, kesfederek 6grenme, yaparak yasayarak dgrenme

Arag-Geregler ve Kaynaklar: Ders kitabi,hesap makinesi etkilesimli tahta internet

Ogrenme Ogretme Siireci:

Bir Dogal Sayi ile Bir Kesrin Carpimi

Zeynep’in annesi, kizi ve kizinin arkadaslar icin portakal ile nar suyu- o

nu kanstirarak meyve suyu hazirlayacakti. Bunun icin énce birkac porta-

kal sikip 6 bardagin yarisini portakal suyu ile doldurdu. a IRY :‘
Bardaklardaki portakal suyu toplam kac bardaktir? | ; 'j"z”%\ = —
u “;':‘h
- il = o
J ;* "'Li '] "'
1. Ornek

Sekildeki boyal bélgelerin belirttigi kesir sayi-
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Cozum

Boyali bdlgelerin belirttigi kesir sayisini iki farkh islem ile bulabiliriz.

» Once toplama islemi yardimiyla bulalim.
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2. Ornek

- 2 : i L i . i
Asagida 6 . i ve — . B islemlen modellenmistir. Yapilan islemi inceleyelim ve anlamlanm acikt
3

layalim.
Cozum
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- nin 6 kati, 6 ‘"3 islemi ile bulunur. 6'nin: — 2, 'si 4 eder.
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6'nin i kadan, % - B islemi ile bulunur.

i . B :ﬂ:%:ﬁ‘ eder.
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Bir dogal sayi ile kesir carpilirken énce dogal sayinin paydasina 1 yazilarak dogal say kes-
re cevrilir. Elde edilen kesir ile diger kesn carparken paylar carpiip pay kismina, paydalar
carpilip payda kismina yazihr.

- 5.2 _35.2_5-2 _10 2 . 2.25_2-5_10
Ornek: 5 3 -7 3~ 7-3 =3 Vveya 3 5 3 1 3-1 3

5.Smnif bir biitliniin kesir kadar1 bulunurken ¢arpma islemi yapilir bilgisi hatirlatilir.
Bir kesrin kesir kadar1 bulunurken ¢arpma islemi yapilir bilgisi verilir.

3. Ornek

Bir siniftaki 36 &6grencinin i "I erkek 6grencidir. Siniftaki erkek ddrencilerin sayisim bulalim.
Cozim

Erkek ddrenci sayisini asagidaki gibi farkh yéntemlerle bulabiliriz.

1. Yéntem: 36 nin L’i, 36-9=4

9

i’i, 5.4 =20dir.
9

2. Yéntem: 36'nin i’ini, 36 ile % kesrini carparak bulahim.
9
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36. > =22 _ o, (y’a da— -86=">-4 _opdi.
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Sinifta 20 erkek ddrenci vardir.




::"’ Bir dodal sayi 1’den kicilk bir kesirle carpildiginda sonuc carpilan dodal sayidan kick,
!
(:_, 1'den biylik bir kesirle carpildidinda ise biyik olur.

Iki Kesrin Carpimi

Tablo: Gz Renkleri

6A sinfinda yapilan bir arastirmada &grencilerin gdz renklen belideni-

_ 2

yor. Gidz renklerine gdre oranlar, yandaki tabloda verilmistir. Yesil 5
Gidz rengi yesil olan 6grencilerin % 'si kiz Ggrencidir. Ela 1

10

Buna gdre yesil gbzli kiz 6grenci sayisi, 6A sinifindaki 6grencilerin kac- 9

ta kacidir? SRR 20
. 1

Mavi —_—
20

1. Ornek
Seyda’nin kedisi sit icmeyl cok sevmektedir. Seyda cok acikan kedisine bir sisedeki siitiin

T "inin T "ini verirse kedi sitlin ne kadanni icmis olur? Tahmin edelim ve islem yaparak sonucunu

tahminimizle karsilastiralim. Eger kedi sitin %’inin %’ini {yansini) icseydi ictigi sit miktan degisir

miydi? Bulahm.

Cozim: Kedi, sttdn yansinin Gcte birini yani ceyrek sise siitten daha az miktarda siit icecektir.

Once model yardimiyla bir biit{intin % ‘inin % "ini bulalim.

11 1.1 1
3 2.3 6

Simdi de aym $ekilde% "in % ‘ini modelleyerek ve islem yaparak bulalim.

Bu sonucu carpma islemi yaparak bulalim. Kedi, siitiin %’ini icmistir.
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— "in —— "I bitdndn — "idir.
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% ‘in yansi bitliniin 1 "idir.
1 1 . 1 1. . .
. ile . islemleri ayni sonucu verir.
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Her iki durumda da kedinin icecedi st miktan aymidir. Kedi bir sise sitlin L ‘ini icecektir. Tahmi-

nimiz islem sonucuna yakindir.




2 . Ornek

% . T isleminin sonucunu, modelleyerek ve islem yaparak bulalim.
Cozim
_2 .1 islemiile bir biittintin —— sinin —— i bulunur.
3 3 4
2 .. 1 . ..
. 3 5|r‘||nT ini dnce model yardimiyla bulahm.
2
3 Sekli 3 esit parcaya bdlelim ve 2 'sini boyayalim.
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3 W Sonra ayni sekli 4 esit parcaya bdlelim ve — "ini tarayalim.
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% Pembe renkli tarall bélge seklin T3 "sidir.
2, 1 .. : .
. 3 5|r‘||r‘|T ini carpma islemi ile bulahm.
2 1 2.1
? . T = ﬂ Paylar carpimi paya, paydalar carpimi paydaya yazilr.
7 1 _
=—-—=——Islemde sadelestirme yapilr.
M

-’ ki kesrin carpimi, bir kesrin diger kesir kadanni bulmaktir. Kesirlerle carpma islemi yapilirken
L’
» paylar carpimi paya, paydalar carpimi da paydaya yazilir ve varsa sadelestirme yapilir.

3. Ornek

2 . L
— - 4 isleminin sonucunu bulahm.
5

Cozium
2 2 - - - , .. .
. = 4= : ; Dodal sayilan, paydasina 1 yazarak kesir seklinde gdsterebiliriz.
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BOLUM III

Olgme Degerlendirme :

2

1. Yanda verilen sekilde bir biit{iniin % inin % kadan modellenmistir.
Islem sonucunu tahmin ediniz. Modellemenin nasil yapildigini kisaca

aciklayiniz. islem sonucunu bularak sonucu tahmininizle karsilastinniz.

2. Bir ayran sisesinin yansi doludur. Ash, ayramn % "Ini iciyor. Asli bir sise ayranin kacta kacini ig-

mistir? Tahmin ediniz. Carpma islemini yaparak sonucu tahmininizle karsilastinniz.

3. ? -%ﬁlemini modelleyerek yapiniz.

BOLUM IV

Planm Uygulanmasina iliskin
Aciklamalar

a) Ornegin 6 .2/3 ifadesinin 6 tane 2/3’iin toplam1 anlamina geldigi ve
2/3.6 ifadesinin de 6’nin 2/3kadarioldugu ve bu iglemlerin ayni sonucu
verdigi vurgulanir.

b) Gergek hayat durumlar1 ve uygun kesir modelleriyle yapilacak
caligmalara yer verilir.

c) Bir dogal say1 1°den biiyiik bir kesirle ¢arpildiginda sonucun bu
sayidan biiylik bir say1, 1’den kiiciikbir kesirle ¢arpildiginda ise bu
sayidan kiigiik bir say1 oldugunu anlamaya yonelik ¢aligmalara yer
verilir.

a) Ornegin 1/2. 2/5 ifadesinin 2/5’in 1/2’si (yani yaris1) ve 2/5.
1/2ifadesinin 1/2’nin 2/5’1 anlamina geldigi vurgulanir.

b) Gergek hayat durumlar1 ve uygun kesir modelleriyle yapilacak
caligmalara yer verilir.

MAHMUT YILDIRIM
170304008




